

梯次退票首日不少旅客难淡定

不知新规计费卡时间,抱怨铁路部门变相多收费

自9月1日起,铁路部门实施梯次退票办法,退票不再统一收取票价5%的退票费。即:票面乘车站开车前48小时以上的,退票时收取票价5%的退票费;开车前24小时以上、不足48小时的,退票时收取票价10%的退票费;开车前不足24小时的,退票时收取票价20%退票费。当天,有不少乘客不知退票要按时段收费的新规,被收取了20%的退票费。



本报记者 罗静

在淄博火车站售票厅,旅客正在办理退票或改签。 本报记者 王鸿哲 摄

相关链接

电话实名制 遏制垃圾短信

《电话用户真实身份信息登记规定》9月1日起开始实施,所有电信用户办理业务将需要实名制,包括手机固话、移动电话和上网卡领域。按照规定,运营商将要如实登记证件类型类别以及证件上所载的姓名(名称)、号码、住址信息。如果运营商不配合实名登记工作,可能面临1万元以上3万元以下罚款。

实施电话卡实名制不但有利于抑制通信犯罪,让受侵害用户通过法律手段维护自身权益,同时能保障通信安全,让金融、移动支付能安全开展。

装修基础工程 至少2年保修

商务部发布的《家居行业经营服务规范》国内贸易标准,于9月1日正式实施。

其中规定,家装公司须明示地板、门窗、吊顶、瓷砖、橱柜等包修时间和包修范围,装修基础工程至少2年保修,防水工程至少5年保修。

项规定给消费者提供了最大的售后保障。家里的装修如出现任何质量问题,如电路、防水等方面,如果在保修期内,消费者可依据此项规定要求保修。这项规定也可以对家装公司形成约束,促进家装公司提高服务质量,规范家装市场。

污染源信息 要每日公开

环保部近日下达通知,要求各地环保部门从9月开始,公布国家级和省级控制的重点监控企业的排放数据等信息,其中包括每日排放量的自动监控数据。

今年3月,环保部就公布了国家级重点监控企业名单,名单上有超过15000家企业,涉及废水、废气、污水处理、重金属、养殖五大类。

通知明确了需公开内容,其中有八大类31项具体信息,包括重点监控污染源基本情况、污染源监测、总量控制、污染防治、排污费征收、监察执法、行政处罚、环境应急等环境监管信息。

本报记者 张汝树 见习记者 王欣 罗旭君 唐宁

一刻钟内五六人被扣20%退票费

9月1日上午9点半左右,王先生和李先生站在淄博火车站11号退票窗口前排队等待退票。原来两人本来于当天下午4点多前往杭州,但被公司安排别的工作去不了。于是两人就赶来退票。

当记者问及是否知晓当天实行梯次退票时,王先生说不知道。当得知发车前24小时内退票要扣20%的退票费时,王先生惊讶地说:“这么多,也没见火车站贴有实行阶梯退票价的通知啊。”而李先生则表示知道实行阶梯退票价。

“昨天我另一个同事跟我说了,让我赶紧来退票,但一忙忘了。”李先生说。

一刻钟内,十余名乘客退票,其中一半是离开车不足24小时,扣了20%的退票费。

一天357人退票 车站开了俩窗口

9月1日,淄博火车站售票厅有两个窗口可以退票。一个专用于现金退票,一个用于网络购票后的退票。据淄博火车站的相关负责人介绍,平时人少的话,就只开放一个退票窗口,人多的时候就开两个窗口同时退票。

截止到下午5点,1日白天淄博火车站共有357名旅客退票。其中有不少旅客并不清楚实行梯次退票,售票员需多次给旅客解释。

不少旅客难接受,表示以后赶早退票

据正在排队等候退票的王先生说,实行阶梯退票价格虽然是为了能方便其他旅客出行,避免运力浪费,但是退票费太高了。“去杭州的车票

410元,退票就扣了80多元的退票费,太贵了。”

而另一对退票的夫妇,票价是107元,只找回了80元左右。“20%的退票费直接超出了

我可以接受的范围,要不是这次我有事耽搁了,我也不会拖到这么晚退票。”正在退票的崔先生表示,以后都会尽量早退票了。

9月1日起全国中小学生学籍“一人一号,终身不变”

淄博早已尝试,只是尚未一号终身

本报9月1日讯(记者 谭文佳) 根据《中小学生学籍管理办法》,9月1日起全国1.9亿名中小学生将有唯一学籍号,实行“籍随人走,终身不变”。目前,淄博各学校正积极做好学生的学籍信息录入工作,为学籍一人一号终身制的实施做好准备。

《中小学生学籍管理办法》是中国首部全国性的学籍管理办法。该办法规定了学籍建立、学籍变动管理、保障措施等事

项,并建立全国统一学籍管理系统,特别强调学生学籍号是学籍信息的核心要素。根据《办法》,新生入学后,学校就要为其建立学籍,通过电子学籍系统申请学籍号,以学生身份证号为基础进行统一编码,为确保唯一性,全国范围内一人一号,籍随人走,终身不变。此项措施是针对之前出现的“一人多籍、人籍分离、有人无籍”等问题颁布实施的。

据了解,学籍管理办法设

计了学生学籍档案的基本内容,除学籍基本信息外,还包括学生的综合素质发展报告(含学业考试信息、体育运动技能与艺术特长、参加社区服务和社会实践情况等);体质健康测试及体检信息、预防接种信息等;学生在校期间的奖励信息以及享受自助信息等。

电子学籍系统建立后,信息安全的重要性不言而喻。对此,教育部表示将根据谁管理谁负责、谁使用谁负责的原则,

通过强化责任确保信息安全。

记者从淄博市教育局获悉,淄博市早就已经开始实施学籍一人一号,只是在中小学之间和初中与高中之间缺乏连接,无法真正做到一号终身制。目前,市教育局还未收到上级部门下发的具体操作办法,淄博市的新生入学学籍管理工作还在筹备之中,各学校也在积极地做好学生的学籍信息录入工作,为学籍一人一号终身制的实施做好准备。

淄博银泰城爱心捐赠 淄博出租汽车行业“雷锋车队”仪式圆满落幕

8月30日上午9点30分,淄博出租汽车行业“雷锋车队”成立大会暨淄博银泰城爱心捐助仪式在淄博交通运输管理处举行,本次活动主题为“城市之光,红动淄博”。淄博交通运输管理处副书记李克,淄博银泰城副总经理王健及十三家出租车公司领导及司机代表出席了捐赠仪式。

会上,淄博市交通运输管理处副书记李克表示淄博出租汽车行业“雷锋车队”的成立宣告淄博市一支以传递爱心,奉献真情、服务人民、服务社会的出租车队成立了。大会号召新成立的雷锋车队要起到模范带头作用,为市出租车行业快速、稳定健康发展再

接再厉,努力拼搏再创辉煌!

捐赠仪式上,淄博银泰城向“雷锋车队”的驾驶员捐赠了200个车载便携式暖水壶,为出租车司机师傅在炎炎烈日下的饮水提供方便;向出租车综合服务站及淄博交通运管处捐赠2台即热式电开水器,以方便出租车司机师傅的饮水补给,淄博银泰城副总经理王健先生在致辞中表示爱心公益事业可以开阔人的眼界,净化人的灵魂,还可以宣传带动更多的人为社会服务。成立“雷锋车队”,首先是为了给城市中出租车这个特殊行业起到良好的模范带头作用,还有一个重要的就是为了传承雷锋精神,鼓励更

多的人加入到志愿服务活动中去。因此,他对本次捐赠雷锋车队表示倍感荣誉。他希望为更好的发扬雷锋精神贡献自己的一份力量。

淄博银泰城副总经理王健先生在捐赠仪式上介绍到银泰集团成立15年来,以立足浙江辐射全国为发展轨迹,凭借雄厚的资本、科学的管理、严格的制度、灵活的经营,缔造了一系列骄人的业绩,不断引领现代都市的时尚生活方式,形成了具有“银泰”特色的三大商业运作模式——“银泰百货”、“银泰购物中心”、“银泰网”。创立十余年来,业务版图已覆盖京、冀、浙、沪、川、陕、豫、鄂、湘、

皖、琼、辽、鲁等十多个省、直辖市,项目布局北京、上海、杭州、宁波、成都、西安、郑州、武汉、长沙、合肥、沈阳、哈尔滨等全国40多个城市和地区,并正以稳劲的发展势头继续向全国拓展。目前银泰百货已开业门店32家,在建和已建的购物中心项目近30家。

淄博银泰城落户高新区,既符合银泰商业集团战略布局的选址要求,又符合高新区发展战略规划。目前淄博银泰城正处于紧张的开业筹备阶段,山东淄博银泰城等企划团队在集团营运企划部总经理武斌的指导和带领下根据不同地域,不同文化,不同项目设计风格,不同业态构成策划着

一场场精彩的开业典礼。而我们淄博企划团队目前也是在最充分的准备中,将会有更多精彩活动呈现给淄博人民!

淄博银泰城作为银泰商业集团全国战略布局中在山东地区发展的首个大型商业项目,公司秉承“点亮城市之光 传递生活美学”的经营理念,以专业的运营团队、丰富的业态组合、优良的规划设计、完善的配套环境、便捷的交通网络铸就城市商业新核心,打造城市发展新引擎。淄博银泰城在谋求企业自身发展,创造良好经济效益和社会效益的同时,下一步还会持续开展爱心公益活动,继续致力于淄博市公益事业!